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È stato commesso un omicidio e Alvaro è sospettato di esserne colpevole. È noto che: 1) se Alvaro è colpevole allora è passato per Vicolo
Stretto; 2) Alvaro è passato per Vicolo Stretto. Cosa si può concludere? 

○  Nessuna delle altre alternative è corretta 

○  L’essere passato per Vicolo Stretto è condizione necessaria per la condizione di colpevolezza 

◉  Non ci sono prove sufficienti per decidere della colpevolezza di Alvaro 

○  Alvaro è sicuramente colpevole 

Maurizio promette a Luisa che, se a Ferragosto ci sarà il sole, andranno al mare insieme. In quale dei seguenti casi Maurizio NON mantiene
la promessa? 

○  A Ferragosto c’è il sole e Maurizio e Luisa vanno al mare 

○  A Ferragosto non c’è il sole e Maurizio e Luisa vanno al mare 

○  A Ferragosto non c’è il sole e Maurizio e Luisa non vanno al mare 

◉  A Ferragosto c’è il sole e Maurizio va al mare da solo 

Completare correttamente la seguente successione numerica: 79; 96; 89; 106; 99; 116; ? 

○  133 

◉  109 

○  123 

○  110 

Completare correttamente la seguente successione numerica: 12; 17; 36; 34; 108; 68; 324; ? 

○  142 

○  204 

◉  136 

○  138 

Tutti i piloti sono amministratori, Roberto è un pilota, di conseguenza. 

◉  Roberto è anche un amministratore 

○  Roberto è un uomo 

○  Roberto è solo un pilota 

○  Roberto non è un amministratore 

Complete the list with the correct word: eight, nine, ten, … 

CONCORSO [preview]
CODICE: [preview]

preview



◉  eleven 

○  twelve 

○  twenty 

○  one 

My mobile phone ... Japanese. 

◉  is 

○  are 

○  it's 

○  they're 

... your mother Mexican? 

◉  Is 

○  Are 

○  Do 

○  Has 

A: What are ... in English? B: They're headphones. 

◉  these 

○  this 

○  that 

○  it 

A: What's ... name? B: I'm Jack. 

◉  your 

○  you 

○  his 

○  her 

Quale delle seguenti tecnologie viene utilizzata per la memorizzazione dei dati sugli hard disk? 

○  chimica 

○  laser 

○  ottica 

◉  magnetica 

Cosa s’intende per memoria virtuale? 

◉  l’uso del disco fisso quando la quantità di dati supera la capacità della RAM 
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○  una parte della cache di secondo livello 

○  un tipo di memoria estremamente veloce 

○  una parte della cache di primo livello 

La memoria permanente, non modificabile del computer è la: 

○  CPU 

◉  ROM 

○  Cache 

○  Flash 

Quale delle seguenti tipologie di memoria conserva il proprio contenuto anche in assenza di alimentazione? 

◉  ROM 

○  RAM 

○  DIMM 

○  DRAM 

I geyser sono: 

○  ghiacciai 

○  miniere di carbone 

◉  sorgenti di vapori ardenti 

○  nessuna risposta è corretta 

Dove è ambientato il romanzo Il gattopardo di Giuseppe Tomasi di Lampedusa? 

○  In Brasile. 

○  In Sud Africa. 

○  A Parigi. 

◉  In Sicilia. 

Quali città giapponesi furono colpite dalle bombe atomiche americane? 

○  Tokyo e Sapporo 

◉  Hiroshima e Nagasaki 

○  Hokkaido e Tokyo 

○  nessuna risposta è corretta 

Il Parlamento europeo: 

◉  Rappresenta i cittadini dell’UE ed è eletto direttamente da essi. 

○  Indaga sulle denunce relative a casi di cattiva amministrazione da parte degli organi e delle istituzioni dell’UE. 
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○  Rappresenta le autorità regionali e locali. 

○  Salvaguarda la riservatezza dei dati personali dei cittadini. 

Cos’è un estuario? 

○  una particolare ansa dei fiumi 

◉  un tipo di foce dei fiumi 

○  il fronte del ghiacciaio 

○  nessuna risposta è corretta 

Un clic con il tasto sinistro del mouse sul desktop: 

○  Apre un menu contestuale. 

○  Crea una nuova cartella. 

○  Apre l'ultimo documento utilizzato. 

◉  Non sortisce alcun effetto. 

In un database, lo scopo degli indici è quello di: 

○  riassumere le informazioni contenute nell’archivio 

◉  trovare o ordinare più rapidamente i record dell’archivio 

○  misurare la ridondanza dei dati registrati nell’archivio 

○  controllare l’accesso condiviso ai record dell’archivio 

Cosa s’intende per formattazione di un disco? 

◉  la procedura che prepara un disco affinché possa essere utilizzato 

○  la procedura che prepara il disco affinché possa essere utilizzato per la sola lettura di file 

○  la procedura che copia su disco alcune informazioni di sistema 

○  la procedura che assegna a ciascun file presente un proprio spazio 

Quale dei seguenti nomi identifica un sistema operativo? 

○  Open Office 

○  Avast! 

◉  Windows 7 

○  Google Chrome 

Cos’è una Guida in linea (accezione informatica)? 

○  un aiuto sul programma utilizzato, fornito da personale specializzato contattato telefonicamente 

○  una simulazione del programma che ne spiega le caratteristiche principali con esempi 

◉  un aiuto presente all’interno di quasi tutti i programmi per Windows, consultabile durante l’esecuzione del programma stesso 
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○  un manuale fornito con il programma 

I file di Excel sono detti anche: 

◉  Cartelle di lavoro. 

○  Documenti di testo. 

○  Presentazioni di dati. 

○  Diapositive. 

In Excel, qual è il carattere che precede le formule? 

◉  = 

○  $ 

○  : 

○  # 

In base alla L. 241/1990 (art. 6), l’organo competente per l’adozione del provvedimento finale, ove diverso dal responsabile del
procedimento: 

◉  Non può discostarsi dalle risultanze dell’istruttoria condotta dal responsabile del procedimento se non indicandone la motivazione nel

provvedimento finale. 

○  È obbligato ad adottare il provvedimento d’intesa con il responsabile del procedimento. 

○  Può discostarsi dalle risultanze dell’istruttoria condotta dal responsabile del procedimento solo nelle ipotesi stabilite dal legislatore. 

○  Discrezionalmente può sempre discostarsi dalle risultanze dell’istruttoria condotta dal responsabile del procedimento. 

In base alla L. 241/1990 (art. 21nonies), il provvedimento annullabile d’ufficio dalla P.A.: 

◉  Può essere convalidato, sussistendone le ragioni di interesse pubblico ed entro un termine ragionevole. 

○  Può essere ratificato, sussistendone le ragioni di interesse pubblico ed entro un termine ragionevole. 

○  Può essere convertito, sussistendone le ragioni di interesse pubblico ed entro un termine ragionevole. 

○  Può essere rettificato, sussistendone le ragioni di interesse pubblico ed entro un termine ragionevole. 

In base alla L. 241/1990 (art. 18bis), in caso di presentazione di istanze, segnalazioni o comunicazioni alla pubblica amministrazione, la data
di protocollazione delle stesse: 

◉  Non può comunque essere diversa da quella di effettiva presentazione. 

○  Non deve necessariamente essere apposta. 

○  Può essere diversa da quella di effettiva presentazione qualora ricorrano gravi motivi. 

○  Può essere apposta dalla P.A. anche successivamente al momento della presentazione purché entro il termine di tre giorni. 

In base alla L. 241/1990 (art. 19), con la segnalazione certificata di inizio attività (SCIA), l’interessato: 

◉  Può iniziare l’attività segnalata dalla data della presentazione della segnalazione all’amministrazione competente. 

○  Nessuna delle altre risposte è corretta. 
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○  Può iniziare l’attività segnalata decorsi 5 giorni dalla presentazione della segnalazione all’amministrazione competente, se questa non

ha stabilito un motivato rinvio. 

○  Può iniziare l’attività segnalata decorsi 30 giorni dalla presentazione della segnalazione all’amministrazione competente. 

CONCORSO [preview]
CODICE: [preview]

preview


